

我市扎实深入推进电动自行车、电动摩托车安全隐患全链条整治行动

做通『疏』文章 筑牢『双电』防火墙

邵阳日报记者

刘波

通讯员

唐湖湘

熊泊宇

王娟

11月10日下午,新宁县园艺小区业主孙先生一回到家,就来到小区集中充电区给电动自行车充电。今年,该小区划定多个充电区,建设充电装置,便于居民充电。“小区有了充电位,充电就方便多了。”孙先生说。

整治电动自行车、电动摩托车(简称“双电”)安全隐患,既要开展专项整治、铁腕整治,也要做好“疏”的文章。自电动自行车、电动摩托车安全隐患全链条整治活动开展以来,我市探索“疏堵结合”的治理新模式,通过开展好“充电桩入小区”“架空层改造”“安全宣传全覆盖”等工作,办好群众急难愁盼事,让更多群众理解、支持、参与行动,共同发力,筑牢“双电”安全防火墙。

集中增设充电设施,让充电不难

一边是小区内大量电动自行车、电动摩托车有充电需求,一边却是无地可充。不解决这一问题,“飞线充电”、电动车上楼入户等问题难以解决。过去,在很多小区,类似现象比比皆是。

对此,我市各地发改委、住建等部门和国网邵阳供电公司等单位,持续发力小区内电动自行车集中停放点、充电装置建设。

“我们为集中充电设施提供‘零上门、零审批、零投资’接电服务,通过压缩办电时间、精简报装环节、推广线上报装,做好充电设施的接电服务工作。”国网邵阳供电公司相关负责人介绍,居民使用集中充电设施时,全面执行居民合表电价。

双管齐下解决难题,为居民提供了极大便利。“在集中充电区里充电,不仅方便,还便宜,真好。”孙大爷说,“我再也不会‘飞线充电’了。”

目前,全市不少居民小区已建好电动自行车集中停放点、充电装置,一些小区正准备建设。

改造楼房架空层,隐患难遁形

“以前这里到处都是电动车,不好过路,现在变得整洁又安全,还配备各种休闲设施,真是太好了。”日前,家住北塔区乾道大院的王女士对小区架空层的改造工程赞不绝口。

“我们还在改造后的架空层增设了消防宣传角,通过消防展板、线下宣传等多种形式,向居民普及电动自行车安全知识,增强大家的消防安全意识。”北塔路消防救援站站站长夏斌介绍。截至目前,北塔区已完成20个高层小区架空层的改造工程。

市消防救援支队针对居民住宅小区架空层使用管理,采取“调度培训会、警示约谈会、现场整治会”三会举措,联合住建部门成立了52个检查组扎实开展专项清查行动。该支队先后组织召开调度培训会20余次,警示约谈会30余次,共摸排设有架空层的楼栋数量420处,落实“一区一档”措施,实行架空层实名制管理公示牌上墙。

“公示牌明晰了架空层的建筑面积、防火等级、停车位、消防设施器材等情况,明确了日常管理及巡查人员,让安全改造落到实处,让火灾隐患无所遁形。”夏斌说。

进小区全覆盖宣传,知识入了脑

“电动车,很方便,防火知识记心间;充电时,别进屋,空旷地方最安全;不乱拉,不乱接,电缆短路很危险……”走进双清区海洋明珠小区,电梯里朗朗上口的消防安全顺口溜很快会传入居民耳中。

“所到之处,都能听到、看到消防安全提示。”小区业主罗智善说,“现在根本不敢乱充电,因为你刚有这个念头,小孩都会冲上来教育你,多丢人啊!”

从群众的身边着手,从问题的源头着手。市消防救援支队坚持“一个不能少,知识忘不了”的宣传策略,联合物业、快递、外卖、媒体等各行各业的工作人员,让他们化身消防宣传志愿者。今年来,全市共开展线下宣传活动4000余次,发放张贴宣传资料、海报25万余份,开展消防安全培训演练2000余场,受益人数达15万余人。

“除此之外,我们还依托新媒体矩阵和媒体资源,制作播送相关警示教育片4条,发送消防安全提示短信80余万条,希望以此提升市民的电动自行车消防安全意识。”市消防救援支队相关负责人说。

我市开展大学生基层就业见习活动

“奔赴祖国最需要的地方”

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 谢婷) 11月9日,共青团邵阳市委联合邵阳职业技术学院在邵阳县开展了“扎根基层大地 绽放就业之花 奉献与成长同行”大学生基层就业见习活动。6名服务邵阳县的西部计划志愿者、邵阳职业技术学院50名“楚怡工匠”本科专业学生参加。

活动期间,见习团通过“行走的课堂”走访塘田市镇,先后去到塘田战时讲学院旧址、塘田生态农蔬园和塘田农村露营基地,感受乡村振兴带来的巨大变化以及乡村文化经济发展的无限可能;深入邵阳县金特体育有限公司生产车间,了解企业的发展历程、产业发展需求以及对专业人才的需

求;前往邵阳县非遗文化蓝印花布基地,切身体验制作蓝印花布的基本流程,了解非遗文化与文旅经济的巧妙结合。参观过程中,西部计划志愿者化身讲解员,结合自己在基层的工作经历,向同学们介绍了乡村产业发展情况以及取得的成果,引导青年学子树牢扎根基层、吃苦耐劳、无私奉献的意识。

在随后的座谈会上,西部计划志愿者分享了自己参与乡村工作的心得体会,学生代表围绕此次活动交流了感言,团市委介绍了西部志愿者计划的基本情况,邵阳职业技术学院就学生关心的就业、职业发展等问题提出了意见建议。

“西部计划可以帮助我们减轻就业压力,奔赴祖国最需要的地方,去实践、去感受。对我而言,西部计划还是一个全新的乡镇体验,让我对国土工作有了更多了解,明白了工作的基本流程和方向,认识到了耕地保护、退林还耕的重要性。”服务于塘田市镇经济发展办的周靖哲说。

“这是我第一次参加基层就业见习活动,我深切感受到了乡村振兴政策赋予农村的生命力、民营企业艰苦奋斗的历程以及蓝印花布非遗文化的魅力。在未来的学习生活中,我们要从实际出发,沉下身子增强本领,把论文写在祖国的大地上。”邵阳职业技术学院学生谢宜萱说。



11月4日,绥宁县红岩镇柳山村养殖专业合作社的社员在养鸡场收捡鸡蛋。近年来,绥宁农商银行充分发挥金融小额信贷的“造血”功能,帮助农村养殖专业合作社、养殖户解决扩大生产所需资金,助力农村养殖产业规模化发展。滕治中 向洁萍 摄影报道

全市妇联重点工作敲定

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 孟思静) “目前全市各级妇联组织要全力推进‘三新’领域妇联组织建设、‘爱心妈妈’结对关爱、‘利剑护蕾’‘雷霆行动’等重点工作在妇联系统落实落地。”这是11月11日市妇联召开2024年重点工作推进会议上提出的目标要求。

深入开展“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童三年行动,各县市区妇联要在今年11月底前摸清本辖区内留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童底数,分类建立台账;12月底之前实现本辖区内结对关

爱率达到80%。加强女童保护中心建设,年底前要实现县级以上女童保护中心实体化建设全覆盖,为相关部门转介、信访自接、走访发现的三类遭受性侵害未成年人等重大权益侵害事件的未成年人提供个案管理服务。

推进“三新”领域妇联组织建设,2024年底,以县市区和乡镇(街道)为重点,完成辖区内新经济组织、新社会组织底数摸排工作,确保辖区范围内女性社会组织实现妇联组织全覆盖。2025年底,普遍建立行业妇联、功能区妇联,已建党组织的实现妇联组织全覆盖。

助推知识产权纠纷多元化解

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 张钢 尹碧清) 近日,由市市场监督管理局指导、市知识产权协会承办的邵阳市知识产权纠纷调解应对专题培训班圆满结束。进一步完善了市知识产权纠纷多元化化解机制,提升了知识产权保护服务能力,强化了企业知识产权风险防控意识和纠纷应对能力。

培训会上,省知识产权保护中心维权援助部负责人耿立刚、市中级人民法院民三庭庭长朱红伟分别就如何做好知识产权纠纷调解工作、专利侵权判定常见问题案例分析

作专题授课。重点讲解了知识产权审判的基本情况、知识产权案件的调解优势,分析了知识产权纠纷的一般调解方法以及不同类型知识产权纠纷的调解方向和重点,通过对专利侵权案例进行分析为纠纷调解工作提供积极思路。

今年以来,市市场监督管理局不断深化与人民法院诉调对接工作机制,大力推进知识产权纠纷多元化调解模式,共受理调解知识产权纠纷案件70件,调解成功案件70件,成功率100%,为我市营商环境建设、高质量发展提供了坚强保障。

严打肉类产品违法犯罪行为

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 谭秋英) 11月7日,记者从市农业综合行政执法支队获悉,近日,该支队查获两起非法调运生猪、肉牛案,主要违法行为包括不能提供生猪检疫合格证明、跨省运输动物未加盖运输动物入湘指定通道检查专用章。

据了解,10月22日凌晨2时,市农业综合行政执法支队接到群众举报称,有一广西牌照的车装载一车生猪运至邵阳市区某公司,怀疑该车生猪没有动物检疫证明。执法人员立即赶赴现场,发现车上所装51头生猪已卸至场内的待宰间准备屠宰上市,但货主无法提供生猪的检疫合格证明。

此外,10月25日,市农业行政执

法支队查获我市某公司接收28头来自河北省临漳县,但《动物检疫合格证明》上未加盖入湘动物指定通道检查专用章的肉牛,执法人员按程序立案后,对该公司下达了《当场行政处罚决定书》。

“根据《中华人民共和国动物防疫法》《湖南省实施〈中华人民共和国动物防疫法〉办法》以及省农业农村厅等四部门印发的《关于入湘动物实施指定通道管理的通告》要求,跨省通过道路向本省或者经过本省运输动物的,应当经省人民政府设立的指定通道进入,本省行政区域任何单位和个人,不得接受未取得入湘动物指定通道检查站检查专用章签章运入的动物。目前,我省共设置入湘动物指定通道检查站29个。”市农业

综合行政执法支队相关负责人介绍,第一起案件涉及的51头生猪未经检疫合格,其肉类产品一旦进入市场,将带来较大的安全隐患,属典型违法行为,目前已分别对其经营方、运输方和屠宰方进行立案,51头生猪已按规定进行补检合格后予以放行。对于第二起案件中的当事人,已给予警告和罚款的行政处罚。

“今年6月起,我市以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡及其肉类产品为重点,对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉类产品生产经营开展专项整治,严厉打击肉类产品违法犯罪行为。”该支队主要负责人表示,接下来,将持续加大执法检查和案件查办力度,为全市肉品质量安全保驾护航。

双清区2024年“戏曲进校园”活动

主办单位:双清区文化广电体育旅游局

承办单位:邵阳市双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

双清区明德学校

11月5日中午,志愿者在双清区明德学校开展戏曲进校园活动。近日,由双清区文旅广体局主办、邵阳市花鼓戏保护传承中心承办的戏曲进校园活动在辖区多所学校展开,不仅让同学们了解了戏曲的基本知识,更激发了他们对传统文化的热爱。

刘人铭 邓雅琼 摄影报道